
RADICACIÓN EN 

= ⇒ = nn a b a b

n: índice; ∈ ≥n ,n 2N

a: cantidad subradical; 0a +∈�

b: raíz, b∈�

Además:     = =
m

n nm mnx x x

Ejemplos:

•	 = = =
33 39 9 3 27

•	 =4 16 2  ya que =22 16

•	 − = −3 8 2 puesto que (-2)8= -8

•	 16− = ∃ en �  ¡Cuidado!

TEOREMAS

1.	 n n nx y x y en

si n es par entonces x 0 y    0

⋅ = ⋅ �

≥ ∧ ≥

	 Ejemplos:

•	 ⋅ = ⋅ = =
9 6

39 6 9 6 3 23 3 3 3x y x y x y x y

	 •	 ⋅ = ⋅ = =4 4 4 48 2 8 2 16 2

2.	 = ≠

≥ ≥

nn
n

aa ; b 0
b b

Si n es par entonces a 0; b 0

Ejemplos:

•	 = =
44
4

8181 3
16 216

					   
•	 = = =

3
3 3

3
16 16 8 2

22

3.	
⋅ ⋅

=
m n pm n p 1x x

	 Ejemplos:

•	 = = =
484 3 2448 48 224x x x x

4.	 Radicales sucesivos

⋅ ⋅⋅= ⋅ ⋅
n m p n n m pn mx y z x y z

Además:

⋅ ⋅ + + +=
n p m n pa b c (am b) p cmx x x x

Ejemplos:

•	
⋅ ⋅ +⋅ = =

3 3 2 65 3 5 2 3 13x x x x

	 •	 ( )⋅ ⋅ ⋅ + ⋅ += =
305 3 5 2 3 3 2 1 3 93 9 30x x x x x = x

ECUACIONES TRASCENDENTALES
Son aquellas donde la incógnita aparece tanto en la 
base como en el exponente.

Teorema:

		

				  
= ⇒ =x ax a x a

Ejemplo:

Resuelve:  

= ⇒ =
∴ =

x x 3x 27 x 3
x 3

Cuidado!! 	

	

 
 
  = → = ∨ = 

 

1
4x 1 1 1x x x

4 4 2

RADICACIÓN Y ECUACIÓN EXPONENCIAL



Trabajando en clase

1.	 Calcula:

	 •	 ( )
 + 
 = + −

2
33 5 125

2 3 8M 4 8
 

	 •	 = ⋅ − ⋅3 3N 25 5 8 2  

	 •	  
5 4

5 4
64 243

P
32

= +

	 • 	 = − 53Q 64 1024

2.	 Resuelve:

⋅ ⋅
= ≠

⋅

13 13 1314 11

5 59 6

x x x
R ; x 0

x x

3.	 Reduce:

− −

⋅ ⋅
= ≠

⋅ ⋅

15 7 1127 17 17

11 15 75 3 3

x x x
J ; x 0

x x x

4.	 Resuelve:

+ +=x 1 x 48 32

Resolución:

	 Como {8; 32} son potencias de 
2, entonces:

	
+ +

=
x 1 x 43 52 2

+ +⇒ = ⇒ =
+ +

3 5
x 1 x 4 3 52 2

x 1 x 4
⇒ 3x + 12 = 5x + 5 ⇒ = 7x

2

5.	 Resuelve:

	  
+ +=x 3 x 527 81

6.	 Calcula:

− − − −− − − −− − − −= − − +
1 5 4 22 1 5 44 2 1 5N 25 4 2 1

7.	 Reduce:      

= ⋅
4 33 4 7M x x x x

8.	 Si: = ⋅
33 5 3x 27 81 , calcula el 

valor de: +=
x x 1E 9x

Resolución:

	 Tenemos que encontrar x para 
determinar lo que nos piden, 
para eso vemos que {27; 81} 
son potencias de 3, entonces:

( ) ( )= = ⋅ =
5 3 272727 273 4 15 12x 3 3 3 3 3

x = 3

Reemplazando el valor de “x” 
en el problema:

	   

3 3 33 1 2 4 6

2

E 9 3 3 .3 3

3 9

+= ⋅ = =

=

9.	 Si: ⋅= ⋅
2 2 47 2x 16 32 , calcula 

el valor de: += ⋅
x x 2R 4 x

10.	Resuelve:

   

+
⋅ ⋅ ⋅ ⋅ = ⋅ ⋅ ⋅ ⋅

3 3 3 3

(x 2)veces30 veces
2 2 2 ... 2 4 4 4 ... 4

11.	Si =x y3 5 , calcula += x y xE 15

12.	Resuelve: ⋅ =x 3x27 x 4

Resolución: 

  

( )
( )

( )

⋅ =

⋅ = ⋅ =

=
⇒ =

∴ =

x3 3x 2

m3x 3x 2 m m

3x 2

3 x 2

3 x 2 ; Recordar : a b ab

3x 2
3x 2

2x
3

13.	Resuelve: 
⋅ =x 2x4 x 27

14.	Reduce:  
+

= ≠

x x 1

2

x x

x x

xM , x 0
x


